

УТВЕРЖДАЮ
Начальник ОП
МО МВД России «Ирбейский»
майор полиции

С.В. Крупенько
« 31 » 09 2024 г.

Информационно-аналитическая записка
о результатах оперативно-служебной деятельности
старшего участкового уполномоченного полиции
ОП МО МВД России «Ирбейский»
майора полиции Гришина А.А. за 12 месяцев 2023 года

Административный участок №3
Обслуживаемая территория: Кулижниковский сельсовет-
с. Кулижниково, д. Орловка

1. Информация о складывающейся оперативной обстановке на участке и принимаемые меры по ее нормализации.

Оперативная обстановка на территории обслуживаемого административного участка остается стабильной, о чем говорит количество совершенных преступлений. Так за 12 месяца 2023 году, на территории обслуживаемого административного участка №3, совершено 1 преступление:
д. Орловка:

-ч.1 ст.264.1 УК РФ «Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость»-1.

с. Кулижниково: -преступления не совершались.

Принятие мер по нормализации оперативной обстановки на обслуживаемом административном участке не требуется. Тяжкие и особо тяжкие преступления не совершались. Преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения.

2. Работа проводимая участковым уполномоченным полиции по выявлению и раскрытию преступлений и правонарушений.

Преступление выявлено сотрудниками полиции инициативно. В ходе проведения профилактического обхода до населения доводится информация о похищенном имуществе, устанавливаются места сбыта, а также информация о лицах причастных к совершению преступлений. Информацию о лицах совершивших преступление или о возможном нахождении похищенного имущества можно сообщить участковому уполномоченному полиции по служебному телефону 89029611879 или на личном приеме. Административные правонарушения совершенные в условиях неочевидности на территории административного участка не зарегистрированы.

3. Деятельность участкового уполномоченного полиции по профилактике преступлений и правонарушений.

С целью профилактики преступлений и правонарушений на постоянной основе по месту жительства посещаются лица состоящие на профилактическом и списочном учете в отделении участковых уполномоченных полиции:

- 1) Допускающие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений-1 лицо;
- 2) Осужденные за совершение преступления, которым назначено наказание не связанное с лишением свободы-2 лица;
- 3) Владельцы оружия-8 лиц.

Лица больные алкоголизмом и наркоманией, несовершеннолетние и неблагополучные родители, допускающие правонарушения в семейно-бытовой сфере, поднадзорные, лица формально подпадающие под административный надзор на профилактическом учете не состоят.

С указанными категориями граждан проводились профилактические беседы, устанавливался их круг общения, трудовая занятость, поведение в быту и в общественных местах, факты употребления спиртных напитков и наркотических веществ.

Составлено 9 административных протоколов:

- 6.1.1 КоАП РФ «Побои»-2;
- ст.19.13 КоАП РФ «Заведомо ложный вызов специализированных служб»-2;
- ст.19.15.1 КоАП РФ «Проживание граждан РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении без регистрации»-1;
- ст.20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство»-1;
- ст.20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания»-1;

С целью выявления фактов управления ТС в состоянии алкогольного опьянения на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия совместно с сотрудниками ДПС. Составлено 2 административных протокола за нарушение ПДД.

Лицам лишенным права управления транспортным средством, вручаются официальные уведомления о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения, всего вручено 2 предостережения.

Лицам ранее привлекавшийся к административной ответственности по ст.6.1.1. «Побои» с целью профилактики совершения тяжких преступлений против личности, вручаются официальные уведомления о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения, всего вручено 3 предостережения.

Из незаконного оборота огнестрельное оружие не изымалось.

4. Состояние и результаты участия граждан и общественных объединений, в том числе правоохранительной направленности, в

охране общественного порядка, профилактике преступлений и административных правонарушений.

Общественные объединения и граждане участие в охране общественного порядка на территории обслуживаемого административного участка не принимали.

5. Результаты рассмотрения жалоб, заявлений и предложений граждан.

За отчетный период текущего года в ОП МО МВД России «Ирбейский» зарегистрировано 1556 сообщений и заявлений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях. Участковыми уполномоченными проведены проверки и приняты законные и обоснованные решения по 785 материалам проверки. На обслуживаемом административном участке приняты законные и обоснованные решения по 17 материалам проверки, из них рассмотрено:

- В порядке предусмотренном КоАП РФ-7 материалов;
- Приобщено к материалам номенклатурного дела в связи с отсутствием признаков состава преступления и административного правонарушения-10 материалов;
- Жалобы и предложения от граждан не поступали.

6. Иные проблемные вопросы требующие рассмотрения:

1. Профилактика мошенничества.

За период январь-декабрь 2023 год на территории Саянского района зарегистрировано 10 преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий у граждан похищены денежные средства на общую сумму 5949520 рублей.

Исходя из проведенного анализа совершенных преступлений на территории Саянского района в текущем году, следует, что преступники используют следующие способы неправомерного завладения имуществом граждан:

1) Граждане добровольно передают банковские карты знакомым, говорят PIN- код, при этом просят приобрести продукты питания, различное имущество или просто снять наличные денежные средства в банкомате и возвратить карту. Лицо которому оказывается такое доверие, часто не может совладать с соблазном, увидев значительные накопления на банковском счете и похищает денежные средства. Довольно часто граждане оставляют банковские карты на видном месте в служебных и жилых помещениях, где посторонние или малознакомые лица могут завладеть банковской картой. При этом преступнику необязательно знать PIN- код от карты, достаточно прийти в торговый объект и рассчитаться с помощью банковской карты бесконтактным способом. Банки могут устанавливать суммы покупок без PIN- кода в соответствии с правилами платежных систем, лимит по платежной системе «МИР» составляет 3000 рублей, Visa и Mastercard 5000 рублей;

2) Большинство граждан зарегистрировано в различных социальных сетях. Аккаунт или учетная запись- это персональная страница пользователя или личный кабинет, который создается после регистрации на сайте. Регистрация

необходима, чтобы общаться в социальных сетях, пользоваться электронной почтой и мессенджерами. Часто преступники взламывают аккаунт граждан и начинают вести общение с его контактами, просят срочно занять денег под различным предлогом (попал в беду, выгодное приобретение). Не задумываясь люди переводят денежные средства своим друзьям или родным, на указанный номер банковского счета, а в дальнейшем выясняется, что денежные средства переведены неизвестному лицу и похищены. При этом преступники взломавшие аккаунт, могут от имени друзей и родных просто попросить проголосовать в социальных сетях за ребенка знакомых участникою в каком-то конкурсе, скинув ссылку. Пройдя по ссылке на указанную страницу, граждан попросят зарегистрироваться для голосования, указать персональные данные, любые другие сведения воспользовавшись которыми преступники смогут похитить с банковских счетов денежные средства или оформить кредит;

3) Гражданам поступают звонки на абонентские номера, преступники представляются сотрудниками банков и сообщают заведомо ложные сведения о том, что к расчетному счету гражданина пытаются привязать карту на имя вымышленного лица, либо оформить кредит. Когда гражданин подтверждает, что данные действия выполняются без его согласия, с целью предотвратить хищение денежных средств со своего банковского счета, предоставляет преступникам: номер банковской карты, паспортные данные, PIN- код, CVC-код (три цифры на оборотной стороне карты). После чего преступники воспользовавшись предоставленными сведениями, переводят денежные средства на различные банковские счета.

Чтобы предотвратить хищение денежных средств с банковских карт, не стоит передавать карты малознакомым лицам, оставлять их в доступных местах. При поступлении сообщения от ваших знакомых и родных в социальных сетях и мессенджерах с просьбой срочно занять денег, необходимо перезвонить на абонентский номер друзей и родных и уточнить обстоятельства произошедшего, убедится, что именно они обратились с сообщением. Чтобы обезопасить свой банковский счет от преступников не требуется предоставлять представителям банка: номер банковской карты, паспортные данные, PIN- код, CVC-код (три цифры на оборотной стороне карты), банк обязан обеспечить сохранность денежных средств своих клиентов и данные сведения известны представителям банка, при попытки хищения денежных средств, счет будет заблокирован и гражданина попросят прийти в ближайшее представительство банка.

2. Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость.

За период январь-декабрь 2023 года на территории обслуживаемого административного участка совершено 3 преступления лицами управлявшими транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Ст. 264.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость. Под лицами которые ранее были подвергнуты административному наказанию, понимаются лица, совершившие административное правонарушение, предусмотренное ст. 12.8 КоАП РФ (управление ТС водителем находящимся в состоянии алкогольного опьянения) о также ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем ТС требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Лицам изъявившим желание, вновь начать движение на автомобили в состоянии опьянения, следует понимать, что согласно ст.4.6 КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административных правонарушений предусмотренных статьями 12.8 и 12.26 КоАП РФ, считается подвергнутым наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления. Это означает, что повторным считается правонарушение, совершенное не только в период действия административного наказания в виде лишения права управления ТС, но и по истечении одного года после окончания срока действия административного наказания.

Так, согласно санкции статьи злостному нарушителю правил дорожного движения грозит до двух лет лишения свободы и штраф от двухсот до трехсот тысяч, частью второй данной статьи предусмотрено лишение свободы до трех лет и штраф от трёхсот до пятисот тысяч.

При этом все преступления зачастую совершаются лицами имеющими постоянную работу, семью, которые не думают о том, что длительное время не смогут увидеть своих родных, потеряют рабочее место отбывая назначенное судом наказание. От действия водителя, находящегося в состоянии опьянения страдает не только он сам и его родные, часто в результате управления автомобилем водитель совершает дорожно-транспортное происшествие в результате которого получают тяжкий вред здоровью или погибают другие водители или пешеходы, ч.2 ст.264 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств лицом, находящимся в состоянии опьянения, санкцией статьи предусмотрено максимальное наказание семь лет лишения свободы.

Ст. УУП ОУУП и ПДН
ОП МО МВД России «Ирбейский»
майор полиции

30.01.2024 года

А.А. Гришин